

破瓶颈 解难题 见实效

推动城市交通高质量发展

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,市交通运输局抢抓机遇、迎接挑战,着力在对接上海、乡村振兴、民生实事等方面破瓶颈、解难题、见实效,打造现代化综合交通运输体系,为启东高质量融入长三角一体化发展,高水平共建长江口产业创新协同区提供交通保障。

党建统领,激发队伍源动力

聚焦政治建设,不断夯实堡垒基础。及时召开会议专题研究党建工作;明确年度机关党建工作计划、目标任务和工作举措,举行“踔厉奋发强担当 勇毅前行向复兴”暨“学习身边榜样”宣讲比赛,开展以“冬训聚合力 发展攀新高”为主题的党员冬训系列活动。

聚焦队伍建设,不断发挥引领功能。开展争创“服务高质量发展先锋队”主题实践活动。以“融合发展、优化环境、安全稳定、提升能效”四个方面11项重点工作作为主要实践内容,融合推进党建工作,为全年各项工作提供有力保障。确立“党

建筑堡垒 合力治拥堵”为书记项目,推进启东南、启东北高速公路出入口提升改造,解决拥堵难题。

聚焦作风建设,不断稳固反腐阵地。组织开展以“严明纪律规矩 永葆清廉操守”为主题的“5·10”思廉日活动,观看警示教育片、党组书记上党课、纪检组开展《中国共产党纪律处分条例》解读。针对重大节假日“四风”问题高发节点,采取节前提醒、违纪通报、廉政谈话、专项检查等,打好“预防针”、筑牢“高压线”。

规划引领,彰显交通再造力

扎实推进沪崇启通道对接工作。沪崇启城际铁路纳入国家发改委《长江三角洲地区多层次轨道交通规划》的远景项目,S7与S11通道对接内容已纳入上海1+13大都市圈区域综合交通一体化专题研究。积极对接上海市相关部门、长三角一体化办公室、省相关单位,努力实现启东交通网络全面对接上海。

围绕长江口产业创新协同区推动路

网完善。贯彻落实城市发展交通先行的工作理念,进一步完善我市路网,为长江口产业创新协同区建设添砖加瓦。以世纪大道为中轴,启迪路、西苑路为支撑,构建“启东一浦东产业创新协同园”三横两纵骨架路网。启迪路、世纪大道西延、西苑路南延、启东西站站前路正在推进工程可行性研究,同步开展征地报批工作。

提前开展轨道交通规划研究。积极抢抓《上海大都市圈空间协同规划》机遇,加快推进长三角交通一体化,加强与上海的对接工作,从铁路运输东西两岸做好远景规划。

以农路建设服务“百千工程”。持续推进农村公路与沿线特色产业、特色园区、乡村旅游等项目建设。全面排查、着力解决农村“断头路”“瓶颈路”问题。

堡垒率领,凝聚交通向心力

强化通行能力,推进公路改造工程。G40沪陕高速公路启东南、启东北两处

高速路口改造工程,施工单位已进场开始实质性施工,推进管道迁改,完善交通导行方案。

强化江海联动,构建特色水运系统。积极争取上级项目,将我市大洋港河至吕四内河转运区段航道整治工程纳入省项目库,目标建成省级通港达园航道代表,计划今年建设完成。

强化服务质量,不断完善道路客运。全面实现巡游出租车更新换代,有序推进新一轮巡游出租汽车更新换代,推进市区站牌升级换代,将市区老旧公交站牌更新成款式新颖功能齐全的站牌,提升城市形象。

聚焦民生实事,接续助力乡村振兴。完成王海公路、南海公路、通海大道中分带封闭工程,累计封闭道口100余处,完成470公里生命安全防护工程,实现农村公路隐患路段安防全覆盖,开展乡村道路大中修工程和农村公路隐患排查。

(孙秀娜)

启东市交通运输局联办
启东市融媒体中心
2024年第4期

市交通运输综合执法大队
开展污染防治专项检查

近日,市交通运输综合执法大队对一家船舶污染物接收单位污染防治工作开展情况进行执法检查。

检查过程中,执法人员重点对该单位是否按照国家有关规范和标准配备相应的污染防治设施设备和器材、是否向船舶出具船舶水污染物转移书面单证或电子单证、是否建立船舶水污染物船岸交接和联合检查制度等方面进行严格检查,针对检查中发现的问题当即提出整改要求,并对企业提出的各种疑问进行现场解答。

据介绍,此次检查是该大队开展污染防治工作的系列举措之一。为持之以恒打好污染防治攻坚战,市交通运输综合执法大队多措并举,通过开展船舶燃油质量抽检、港口船舶污染物接收转运工作情况检查、港口经营企业水污染检查、大气污染防治检查、宣传教育等形式,扎实推进交通运输领域污染防治工作。今年以来共抽检船舶燃油42份、检查港口企业47家次,查处违法行为2起。

下一步,市交通运输综合执法大队将把污染防治专项工作融入到日常交通执法工作中,持续开展常态化执法检查,全力以赴为实现我市天蓝水清的美丽画面贡献交通力量。

(张婷玲)

南通市“四好农村路”高质量发展现场会在启召开

铺就百姓幸福路

日前,南通市“四好农村路”高质量发展现场会在我市召开。南通市公路事业发展中心、交通运输综合行政执法支队、南通市交通运输局相关处室以及各县市区交通运输局、公路分中心、交通运输综合执法大队有关负责人参加会议。

与会人员先后参观惠萍镇、寅阳镇

“四好农村路”建设成果。会上,南通市公路事业发展中心与我市交通运输局签署书记项目“支部建在农村公路项目上”。南通市公路事业发展中心主任胡伟对全市农村公路2024年重点工作暨农村交通服务乡村振兴2.0任务进行专题部署。启东市、通州区、海门区分别作交流发言。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,按照南通市委《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有效推进乡村全面振兴的实施意见》要求,动员全系统鼓足干劲、主动进位、迅速行动,持续推进全市“四好农村路”高质量发展。

(陈嘉文)

智慧养护



启东公路分中心主题党日活动进乡村

为乡村振兴注入“公路力量”

为进一步助力乡村振兴,近日,S356大中修工程启东段段党小组联合项目部所在地——寅阳镇益成村党总支,开展“党建引领携手共建 路畅东疆振兴乡村”主题党日活动。

启东公路分中心茅威作题为《铺就交通发展“快车道”,提升营商环境“软实力”》的宣讲,他强调便捷、高效的公路交

通体系对农村经济发展的重要作用,呼吁加强公路建设,铺就一条畅通无阻、廉洁高效的交通“快车道”,为乡村振兴当好开路先锋。分中心党支部书记周陈钢以《党建赋能争先锋,东疆心路促发展》为题进行宣讲,他详细介绍启东公路的党建品牌,展示党建在推动公路事业发展中的重要作用。寅阳镇益成村党总支书记沈浩以《党建领航,砥砺前行》为题

进行发言,分享该村特色党建活动的经验与成果,并表达与公路部门共同推动乡村振兴的愿景。

为强化社会监督、加强作风建设,启东公路分中心聘请寅阳镇益成村党总支书记沈浩和村干部陈莉娟担任公路行风监督员,共同参与到工程建设的管理和监督工作中,进一步加强工程与社会的联系,提升工程的透明度和公信力。相关领

导为行风监督员颁发聘书。启东公路分中心党支部还向寅阳镇益成村部分党员赠送夏季清凉慰问品,并与益成村党总支签订党建融合结对共建合作协议书。

下一步,双方将以结对共建为契机,充分发挥各自职能优势,持续加强交流学习,聚焦工程项目,促进农路整治,为乡村振兴注入源源不断的“公路力量”。

(樊思念)

洋吕铁路吕四港铁路专用线线路开通获批 打造铁公水联运物流服务平台

日前,洋吕铁路吕四港铁路专用线线路开通获得国铁上海局集团批复,标志着该专用线正式开通运营进入最后的冲刺阶段。

洋吕铁路位于南通市东北沿海,北衔海阳铁路北渔站,南接宁启铁路吕四站,途经启东市、海门区、通州湾示范区、如东县,全长约85公里,是打造通州湾新出海口、完善南通市沿海港口集疏运体系的关键工程,也是江苏省第一条百亿元级投资的地方铁路。该项目东灶港至

吕四段1期、北渔至东灶港段2期分别于2023年9月、2024年6月开通运营,营运以来累计为中天钢铁翻卸煤炭约30万吨,成为服务通州湾重大项目的重要载体。洋吕铁路吕四港专用线接轨宁启铁路吕四站,线路全长6.871km,其中,新建吕四港站占地面积约30万平方米,配备自备机车、龙门吊、叉车、汽车衡及扳料机等机械设备,办理铁路整车、批量快运、集装箱的到达和发送业务。专用线依托周边公路、内河航道及吕四港海

运航道,可提供铁水、公铁、海铁等多种联运服务。

南通沿海集团洋吕铁路公司,会同专用线委托运营单位省铁路集团密切联系省铁路办以及国铁上海局相关部门、站段,强力推进竣工验收、线路开通申请、货源营销等一系列运营筹备工作,为专用线早日开通运营打下坚实基础。启东交通部门全力服务保障专用线开通,协同属地镇区扫除障碍,确保专用线开通运营安全。

(黄赛健)

市邮政管理局联合市快递行业工会
开展高温慰问活动

炎炎夏日送清凉,丝丝关爱暖心房。日前,市邮政管理局联合市快递行业工会开展“夏日送清凉”高温慰问活动。

慰问组先后前往驿同供应链共配中心、邮政城北营投部、顺丰人民西路速运点等企业进行高温慰问活动。慰问组详细了解企业生产运行、服务保障、安全生产管理等情况,向奋战在生产一线的快递员表示亲切慰问,并提醒他们在户外高温条件下工作要注意防暑降温,保证自身健康及安全。此次活动共发放高温慰问礼包480份。

下一步,市邮政管理局将与市总工会等部门持续开展快递小哥关心关爱活动,不断提升快递小哥的幸福感、获得感和归属感,进一步增强行业凝聚力,推进邮政快递业持续健康发展。

(袁宁峰)